



# “双百万”返校 大武汉“焕新”



9月初,武汉124.4万名中小学生学习,各大高校迎来百万大学生报到和返校。

车水马龙、人声鼎沸。“双百万”返校,大武汉生机勃勃,开始新一轮的律动。

地铁公交,“迎新”仪式感拉满;景区优惠,紧贴“青春”主题;商圈商家,教育优惠等折扣花样翻新;餐饮经济,随着大学生返校再添“一把火”。武汉烟火气再度繁盛。

增加运力、设置护学岗、站内导乘导学……武汉公共交通多举措迎接开学季的到来。

“卡片上印制了武汉部分地标景点的介绍,标明了前往景点的公交、地铁换乘方式,真是贴心。”9月4日,在武昌火车站综合公交518路始发站,来自河南信阳的张女士陪同读大一的女儿去武汉体育学院报到,一下火车便受到了武汉公交集团第五营运公司“小红帽”党员志愿服务队的热情指引。

武汉公交集团推出了从火车站至各高校点对点的“定制公交”。武汉公交集团第六营运公司相关负责人介绍,在保证正常运营的情况下,该公司共抽调约20辆车专门为开学季服务。

武汉地铁也仪式感满满。在轨道交通武汉火车站、汉口火车站、武昌火车站、天河机场、武汉站东广场5个交通枢纽站,武汉地铁打造了以“你好,同学!”为主题的迎新车站。

地铁2、8号线换乘站街道口站,附近有武汉大学、武汉理工大学等高校。8月31日起,武汉地铁在此设立“迎新市集”,现场展示导乘服务,推出乘



地铁游武汉指南。同时,联合单车公司、支付宝等,推出大学生市内出游玩乐优惠。

9月5日,不少返校大学生、大学新生及家长来到武汉地铁5号线司门口黄鹤楼站外的红墙下与黄鹤楼同框打卡留影。(湖北日报全媒体记者 倪娜 通讯员 李丹 产启涛 摄)

## 地铁公交 仪式感拉满

湖北日报全媒体记者 黄磊  
通讯员 龚姣 实习生 熊蕊

## 数码搭子 持续热销

湖北日报全媒体记者 刘洁

新学期开学,百万大学生返校,“装备”大采购如约而至。不少商家嗅准商机,推出针对学生的促销活动,带动消费市场持续升温。

9月4日,Apple武汉直营店,展台前人群熙攘,其中有不少年轻的面孔。作为大学生必备的“数码搭子”,手机、笔记本电脑、平板电脑尤为畅销。

“早就想换平板了,趁着现在开学季有教育优惠,赶紧下手买了一台。”来自华中师范大学的大学生谭菲菲(化名),在店内购买了一款256G的iPad Pro。

湖北日报全媒体记者走访发现,戴尔、微软、华为、小米、索尼等电子产品品牌都开展了促销活动,

新品首发、无门槛优惠,满减优惠,买电脑送装备等,主打一个“高性价比”。

书店限时88折,配眼镜7折……开学季也是商场营销的重要节点,与以往不同,今年针对大学生喜好的营销多了起来。

“武汉梦时代,开展‘互动有惊喜’‘不可思议的年轻人’等特色活动,回答问题或参与打卡就有机会获得梦乐园免费游玩资格。汉阳万达广场,推出观影嘉年华、盲抽主题DIY挑战、开心福袋以及全场满减、满送等开学季活动。武汉天地联合各大商家开展‘你开学,我放价’等促销活动,点燃开学经济。

在街道口银泰创意城,达美乐、fufuland舒芙蕾等新开业的网红餐饮店,大学生消费者络绎不绝。银泰创意城相关负责人介绍, fufuland舒芙蕾武汉首店开业期间,日均销售500多份舒芙蕾;新开业的达美乐披萨最近也大排长龙,每天可卖出超1000份披萨。

## 餐饮小店 再添“一把火”

湖北日报全媒体记者 黄磊  
实习生 刘逸鹏

随着开学季的到来,武汉市各高校周边的商圈,也热闹起来。一些商家推出专属消费套餐,吸引大学生消费群体。

9月4日下午,在世界城光谷步行街,湖北日报全媒体记者看到,沿街商铺挂起大大小小的促销条幅。“从上周开始,店铺单日销售额已突破1万元,相比8月份,现烤蛋糕每天都能提前半个小时卖完。”B1层皇冠幸福里门店经理介绍,6月底大学生相继离校后,门店单日销售额多集中于5000至6000元,如今开学后已翻了一倍。

以大学生为主要消费群体的炸鸡店、奶茶店等,客流更是显著增长。记者先后走访宫拉拉蒜香炸鸡、柠季手打柠檬茶、蜜雪冰城、古茗等多家店面,销量均相比一个月前增加20%,特定套餐、限时减免、第二杯半价等营销手段屡见不鲜。



9月5日晚,国内首艘大型全电动商旅游船——“君旅号”游船上人声鼎沸,不少大学生组团夜游。(湖北日报全媒体记者 何欣欣 摄)

开学季,百万大学生涌入武汉。穿行两江四岸,饱览江城夜色,成为最受游客欢迎的旅游方式之一。

“大江大湖大武汉,实在太美了!”

9月6日晚,“君旅号”游船缓缓驶出王家巷码头,来自华中师范大学的4位大学生,一同夜游长江。“之前一直没什么机会出来玩,趁着开学大家聚在一起,打算好好看一下武汉。”

一小时的航程,“君旅号”驶过江汉关、龙王庙、晴川阁、黄鹤楼、武汉长江大桥、龟山电视塔等知名地标景观。绝佳的观景视角,让众多游客惊叹。

## 40万张学生票 畅游江城

湖北日报全媒体记者 严芳婷 通讯员 陈明 实习生 邓梓昕

“大学生们,正逐渐成为文旅消费中不可忽视的群体。”武汉文旅集团两江游览公司介绍,今年5月起,两江游览热度迅速攀升,其中大学生游客的占比越来越高。“暑期同样热度不减,仅8月就接待了21万人次游客,两个月的客流量几乎达到了去年全年的客流量,且大多是年轻游客。11艘两江游船每天满负荷运转,仍觉不够。”该工作人员表示,后续,两江游还将不定期针对学生游客开展优惠活动。

为吸引更多年轻人了解武汉、体验武汉、传播武汉,9月4日起,2023武汉文旅迎新惠民活动面向全国大学生发放40万张惠民券,包含武汉33个热门景区/游船,分为两轮投放,活动将持续至9月底。

## 武汉经开区法院 创新“指尖上”的诉讼便利

“不动产过户需裁判文书生效证明,刚还在愁去哪办,法院已把证明发过来了,真是太方便了!”今年来,武汉经开区法院创新裁判文书生效证明自动生成和推送机制,当事人一次不用跑,在手机上就能收到证明文件,有效提升了司法满意度。

案件审结后,法官在湖北数字法院系统中录入生效时间,由系统自动生成电子版生效证明,再经集约送达

平台自动推送,当事人在手机上就能收到提示短信和下载生效证明文书。

“该机制有利于胜诉一方及时掌握生效情况和申请执行,提示履责一方及时履行义务,避免被采取执行措施。”经开区法院相关负责人说。

下一步,该院将加快“智慧法院”建设,以诉讼服务的便利化体验提升营商环境。

(刘庆国 黄轲)

## 樊城:做细做实监督 护航福利事业

“全院供(抚)养对象有多少人?”“特困人员救助供养资金总计多少?”近日,襄阳市樊城区纪委监委聚焦群众“急难愁盼”,对该区社会福利机构开展专项检查。

今年以来,该区纪委监委重点围绕社会福利机构政策落实、资金拨付、财务管理等内容,督促民政部门履行好专项治理牵头责任,并联合财政、审计等部门组建工作专班,对全区福利机构进行全面排查。

为确保专项整治工作走深走实,

该区纪委监委还通过张贴公告、悬挂横幅的形式,加强政策宣传、畅通信访渠道,广泛征集线索,就监督中发现的问题向有关部门“点题”反馈,督促逐项整改到位。目前,已开展检查3次,发现问题17个,整改15个,完善制度1项,批评教育2人。

下一步,该区纪委监委将把福利机构廉政问题专项整治作为整治群众身边腐败、保护特困群众权益的一项重点工作,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。(宋佩林 江小可)

## 襄城:回访教育激励干部变“有为”

襄阳市襄城区纪委监委认真贯彻“惩前毖后,治病救人”方针,将受处分人员回访教育工作抓实抓细,今年以来,已先后回访教育受处分干部67人次,确保帮扶全覆盖,无遗漏。

该区纪委监委挑选业务能力强、沟通水平高的人员组成回访教育工作组,结合案情及被处分人员心理特征“一对一”制定回访教育方案,与被处分人员定期谈心谈话,“访”掉思想包袱,“育”出干事激情,让他们变“包袱”为“抱负”。

该区还创新整理受处分人员工作台账,加大对重复受处分人员教育管理力度,对首次被处分人员标黄处理,对多次被处分人员标红处理,及时约谈出现多名“红牌”人员的党组织,要求相关负责人切实扛牢党员干部教育管理责任。

下一步,该区还将持续加强回访教育工作,通过引导、谈心、教育等方式,让受处分干部真正感受到组织的良苦用心,激励干部“有错”变“有为”。(李文博 黄舒洁)

## 潜江积玉口镇: 精准服务助推项目落地发展

9月初,潜江市杨市工业园的纹莱服饰已经投产。作为首批入园的服装项目之一,纹莱服饰的顺利投产,背后是政府的有力支持。

纹莱服饰是积玉口镇跟踪多年引进的项目,项目投资1.2亿元。投资商是积玉口人,原计划把项目放在积玉口镇,因考虑到杨市工业园产业更加集中,积玉口镇主动做工作引导投资商将项目改放到杨市。

该项目联络员江诗伟介绍,潜江市出台了发展飞地经济相关政策,积

玉口镇可享受项目税收分成的政策。积玉口镇打造良好营商环境,建立以“帮、办、代”为主要职能的精准服务专班,每个企业和在建项目安排一名联络员,提供一对一精准服务。近年来,该镇累计为企业解决招工、融资、办理业务等难题60多次,特别是在纹莱项目上,从洽谈对接、签约落户、开工建设、竣工投产全流程跟踪服务,有效化解了企业人地两疏、办事流程不熟的难题。

(江华)

## 建始:微信“帮代办” 服务“零距离”

“现在办事太方便了,我上午在手机上提交换证申请,下午就有人上门帮我办好了!”8月29日,家住建始县三里乡的陈大爷对前来递送证件的帮帮团连声称赞。

据了解,65岁的陈大爷所持残疾人证已超过10年有效期,因行动不便,无法到窗口办理残疾人证换领手续,三里乡便民服务大厅通过“建事办”小程序了解到陈大爷的办事需求后,安排帮帮团

上门指导,很快便帮他办好了残疾证的换领。

今年以来,建始县政务局依托“帮帮团”实现线上“下单”、线下“送餐”一条龙,推动政务服务线上线下深度融合,以“建事办”小程序为依托,拓展“互联网+政务服务”渠道创新帮代办服务方式,让群众享受足不出户办成事的便利,推进基层政务服务再上新台阶。(姜娟 王晓晗)

## 十堰纪委监委:“五比五看”提能力转作风

十堰市纪委监委派驻市委统战部纪检监察组认真落实教育整顿工作要求,开展“五比五看”活动,全面提升派驻单位纪检监察干部能力水平,对对标找差距,以干部清正廉洁助力经济社会高质量发展。

比学习、看境界。该组以创建学习型小组、学习型干部为目标,利用自学、夜学、共学等方式,加强思想政治教育、业务技能学习,通过开展“比学赶超”活动,推动工作创新发展。比精神、看进取。通过互相谈心谈话,勉励系统纪检监察干部树立进取精神,以时不我待的紧迫感责任感,奋力进取、不负韶华。比能力、看创新。开展岗位大练兵活动,提高工作

标准、增强工作效率,加强业务学习和办案水平,实现监督质的转变。比作风、看清廉。通过开展“作风大比拼、廉洁大家评”活动,亮清廉本色,守好政治红线、纪律高压线、廉洁底线,对执纪违纪、知法犯法现象零容忍,坚决防止“灯下黑”。比服务、看成效。教育系统纪检监察干部始终坚持以群众满意度来衡量工作,以优良作风维护群众利益,解民忧、纾民困、护民利、暖民心。持续开展不正之风和违规吃喝等专项监督检查,严查背后可能存在的腐败、作风、责任等问题。热情回应群众关切,提振自身干事创业精气神。(张晓宁)